

# 我是一雙鞋子

5C 劉嘉儀

我是一雙鞋子。從我自商店被人買下那一刻開始，我便踏上不平凡的道路。我開心、驚訝、絕望，然後再重拾開心，但是接下來卻沒有絕望。重生的我自重拾笑臉那天起，笑臉便日漸深藏，但那並不代表我不高興，這種複雜的情緒和我那不平凡的經歷有着不可分割的關係。

故事應追溯到我掛在鞋店的第一天。我身穿紅皮衣、腳踏金黃橡膠底，面上還綉著雪白小花，集高貴精緻於一身的我被放在商櫥的當眼位置，在燈光照射下顯得格外耀眼。不一會兒，我已被一位穿金戴銀的高貴婦人選中，那一刻我的心兒樂得飛上天了。

但是，事與願違，原本以為找到主人和開展我華麗的一生，可是不到兩天的功夫，主人便對我厭倦了。我被棄置在垃圾桶裡，被污水浸泡過，被臭氣熏過，還被那滿身黑毛的傢伙咬過。隨後幾天，我由大叫吶喊的激動情緒漸漸變成默默無語的絕望，心想著我的一生可能就在垃圾桶裡完結了。

不知道是巧合還是受到上天的憐愛，我被黃老太拾起，帶離那個不見天日的世界。從那天起我的生命與她緊貼着，我倆走過艱苦而快樂的十個年頭，那是多麼值得回味的日子啊！

還記得初次與黃老太相遇時，我彷彿是個新生的嬰兒，受到萬般寵愛。雖然身上有著裂縫和臭味，已不及我在商店時的光鮮。但是，黃老太細心地用針線把我縫補、用手帕仔細為我擦身，還放上一個舒適的軟墊。完成後，她笑得合不攏嘴，左看看，右瞧瞧，用手輕輕摸著我那傷口，像是心疼我似的。

從相遇那天開始，我倆的心便沒有分離過。

黃老太是凡間的天使，她用身體、心靈守護每一個貧苦人士。她迎著風，我踏著地，我們走過無數大街小巷，經歷無數炎日雨天，她帶着我，我伴着她，我們都抱著助人為樂的目標，一年四季努力着。

籠屋長者和流浪漢的笑聲我永遠記得。我們每天走遍店舖商場，尋找那珍貴的紙皮。摩擦斜坡的滋味，我記憶猶新。每次到回收站都要經過又長又陡峭的斜坡，黃老太踏著我，推著沉甸甸的手推車，握著車柄的雙手微微顫抖。為了讓她安全地到達回收站，我咬緊牙關，奮力抓緊地面，不管那橡皮膠底漸被磨平，金黃色由褐變黑，我只希望主人能安穩地完成目標。

我倆把賣紙皮得來的錢買來一個個新鮮香軟的麵包。我伴着她走上那黑漆的籠屋，把麵包分給一雙雙乾枯的老手，然後得到幾聲發自內心的感謝。他們笑了，主人隨之笑了，我也笑了。她又把溫熱的飯菜送到露宿者「門前」，然後悄悄離去，不奢求感謝，維護他們的尊嚴。

黃老太便是如此的踏著我，把溫暖散播；我也是如此堅守護送她的任務。她送給我一顆善良的心，也讓我經歷那充滿意義的歷程。我開心不？當然感到開心，比在商店被人買下的那一刻更要快樂。好景不常，過了幾年後，黃老太踏在我身上的重量日漸減輕，我深深明白她將不能帶着我到處送暖了。

我最終躺在她床前的櫃中，她躺在床上望着我笑了，對穿著白袍的姑娘說：「我穿着它不知走過多少路了，想不到現在它還未累，我倒是累了。」那是我最後一次聽到她的聲音。

如今，我保留著一顆善良的心，這顆心來自那不平凡的經歷和那不平凡的黃老太。我靜靜地再次走進那回憶之中。那時，我倆……

教師回饋：內容吸引，訴說不平凡的經歷外，還帶出一份真摯感情，很有感染力。（蘇淑敏老師）